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Ne tűzzön senki fekete lo­
bogó t, ne viseljen gyászjel 
vényt, mert mindnyájan 
tudjuk, érezzük, hogy a törté­
nelmi Magyarország nem 
halhat meg.'

Házunkon nemzeti lobogó 
legyen, jelvényül pedig jö- 
vőnkbe vetett reményünk és 
törhetetlen bizalmunk jeléül 
zöld lombot, vagy jelvényt 
viseljünk.

A béke csődje
Szörnyű végzet ellenállhatat­

lan ereje ragadja magával 
Európa népeit. Hal év óta az 
európai emberiség, a legkultu- 
ráltahb, legműveltebb népek 
milliói és százmilliói, jórészt 
kábán és vakon, mászrészt tisz­
tán látva és mindent tudva, 
megállásra mégis képtelenül, 
rohan előre, le a végzetes lej­
tőn, a nyomorúság, a nélkülö­
zések, a pusztulás szörnyű ör­
vényébe.

Összeüllek Parisban az en- 
lenle-országok teljhatalmú u ai 
és maguk elé idézték a legyő­
zött népeket. Összeüllek, hogy 
a sok éves harc, pusztítás, rom­
lás után békét, nyugalmat te­
remtsenek : összeültek és azt 
mondták, hogy meg akarnak 
szüntetni minden igazságtalan­
ságot, amely eddig ráneheze­
dett a világra, hogy megteremt­
sék a népek békés szövetséget 
s hogy örök időkre, vagy leg­
alább nagyon hosszú időre le­
hetetlenné legyek a háborút, 
az ököl, a fegyver, a többet el­
pusztítás igazságtevését.

És a szörnyű, mindent el­
pusztító háború után most itt 
áll előttünk a másik, épp oly 
nagv szerencsétlenség: a béke. 
A győztes entente diktálta béke, 
amely a sok éves pusztítás, 
kínlódás után, mint újabb vész­
terhes, sötét felhő lebeg mind­
annyiunk feje fölött. A béke, 
amelyet az őrjöngök, a sem­
mivel nem törődök, a semmit 
meg nem látók diktálnak ne­
künk, amely tovább kergeti a 
megkínzott népeket a végzet 
bornál yos, k i fii rkészhetetlen
utam.

Nem hiányzik a bölcsek, a 
higgadtak, a világosan látók intő 
szava: az entente béke-diktá­
torai felé a világ minden Iájá­
ról el-elhal már egv-egv figyel­
meztető , egy-egy utalás a jö­
vőre. mindarra, aminek mun­
kájuk nyomán el kell követ­
keznie Magukban, lelkűk Icg- 
belsejében talán érzik ezt ők 
maguk is; mégis mennek to­
vább azon az ufón, amelyre

ráléptek, építik tovább a pusz­
tulásra ítélt müvet, melynek 
felrakásába hozzákezdtek. Ke­
resztül erőszakolják a békét, 
amely megnyugvás, lecsendesc- 
dés helyett csak újabb vihart 
jelent, amelynek minden sora 
uj szenvedélyeket kelt fel, uj 
és uj elkeseredést váll ki mil­
liók lelkében, uj harci készü­
lődések zajával tölti meg a le­
vegőt.

Nincs ember a világon talán 
egy sem, aki ne tudná, ne látná 
ezt; mégis megy minden to­
vább, amint eddig ment. El­
nyomnak egész népeket, hogy

Budapesti tudósilónk jelenti : 
Ma délelölt fartolja a Magyar- 
ország Területi Épségének Vé­
delmi Ligája ünnepélyes /illa- 
korú gyűléséi a Magyar Tudo­
mányos Akadémia disz termében.

Pontban liz órakor nyitotta 
meg az ülést linfjay Sándor 
püspök, a Liga elnöke, óriási 
hatást kellett beszédével:

— A kocka eldőlt. Kimondták 
az Ítéletei. A bosszú diktálta 
czl. Kegyetlen és rövid : »Készít­
tessék meg!« Es az ezer éves 
Magyarországot megteszi (ették, 
varratban ősi köntösét kegyet­
lenül darabokra tépték. Állunk 
a haza sírja előtt, tehetetlen 
indulattal feldúlt lelkűnkben, 
friss könnyekkel siló szemünk­
ben. Még fájnak az ostorcsapá­
sok, melyeket a világháború, a 
bolsevizmus és a martalócok 
árulása reánk mértek. Most 
szél marcangolják a véres testet, 
hogy a lelkünket is összetörjék.

A hazának azonban örök 
élele van. Nem könny és sirán­
kozás, de vér és verejték tartja 
meg az életnek. Félre a kön v- 
nyekkel, föl a fejekkel! Mi 
ennek a békeszerződésnek sem 
igazságai, sem érvényességéi el 
nem ismerjük! isién és a világ 
előtt tiltakozunk és nzl örök 
időkre semmisnek és érvényte­
lennek nyilvánítjuk. Ünnepé­
lyesen HÚ akozunk a magyar 
milliók nevében a békeszerződés 
elfogadása és aláírása ellen. 
Nekünk ezt a békét aláírnunk 
nem szabad akkor sem. ha 
újaid) megszállás szakadna 
reánk! Önmagunkat nem gya- 
lázhaljuk meg I Tudjunk inkább 
meghalni, mint becstelenül élni1 
Tiporjanak inkább el. mint 
megvessenek bennünket. Ra­
gadjunk inkább fegyverl, de a

mint az összeszoritoll rugók, 
folyton készülő energiával igye­
kezzenek visszanyerni a maguk 
normális helyzetét. Nyomorba, 
ínségbe döntenek egész népe­
ket és nem akarják észrevenni, 
hogy ezzel elveszik a maguk 
életének békéjét, nyugalmát, 
lehetetlenné teszik a maguk 
boldogulását is. l’j remények 
félelmeit szabadítják rá a vi­
lágra, uj, feszült várakozás iz­
galmaival burkolják körül a 
lelkeket.

Az entente vezérei tovább 
hajszolják a kultur-népeket a 
romlás, a csőd, a bukás felé.

gyalázatba önként nem dől­
hetünk !

A püspök beszéde után óriási 
lelkesedéssel elfogadták az elő­
terjesztett határozati javaslatot.

Úgy volt, hogy a Területvé­
delmi Liga mai tanácskozásán 
hozott határozatát a déli órák­
ban a parlament kupolacsar­
nokában átnyújtják a nemzet­
gyűlés elnökének, ettől azon­
ban elállottak ; viszont a Liga 
tiz tagjából és a résztvevő egye- 
sületek egy-egy tagjából álló 
küldöttség ma átnyújtja a ha­
tározatot Horhy Miklós kor­
mányzónak, a miniszterelnök­
nek és Apponyi Albert grófnak, 
a békedelegáció elnökének.

A főváros tiltakozása
A főváros tanácsának mai 

ülését Ródy Tivadar polgár- 
mester a békeszerződés ellen 
tiltakozó nyilatkozattal nyi­
totta meg.

Felhívás
Nyugállományú és rokkant tisztek 

nz alezredesi és ennél alacsonyabb 
rendfokozatban levők közül — a 
honvédelmi miniszter ur folyó évi 
84734/8. számú körrendeleté értelmé­
ben ideiglenes alkalmaztatásukat 
a (lebreezeni m. kir katonai körlet- 
parancsnokságnál kérhetik.

1. A kérvényben feltüntetendő, 
hog\ az illető a világháború alatt 
hol es milyen beosztásban teljesített 
tényleges katonai szolgálatot .

2. hám effektiv szolgálati é\r van
3. családi állapota ,
1 hol és milyen beosztást óhaj­

tana :
5. rang
fi. életkor.
7 mikor helyeztetett nyugállo­

mányba
Az ily kérvények folyó hó 20-ig a 

hajduvarmegyei katonai parancsnok 
ságnál (vármegyeháza benyújtandók

Szentgyftrgyl ezredes s k . 
vármegyei katonai parancsnok.
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A városi hatóság a következő 
hirdetményt bocsátotta ki:

F. hó 12-én és 13-án minden 
?4 évét betöltött férfi és nő, 
továbbá minden férfi, aki 1918. 
évi november hó 1 előtt leg­
alább 12 héten át a harctéren 
arcvonalbeli szolgálatot tcljcsi- 
tett, bejelentő lapot tartozik 
kitölteni.

A háztulajdonosok (házhér- 
lökj vagy ezek megbízottja i 
kötelesek a házban lakók ré­
szére szükséges bejelentő lapo­
kat és a hozzátartozó gyűjtőivel 
az alább megjelölt helyeken f. 
hó 12-én szerdán és 13-án csü­
törtökön délelőtt 8—12-ig. dél­
után 3.. fi-ig átvenni, a lakók
közt való szétosztásáról és újra 
összeszedéséről gondoskodni. A 
kitöltött bejelentő lapokat és 
gyüjtöivekct í. hó 14-én pénte­
ken és ló-én szombaton 8-- 12-ig 
és 3— (i-ig tartoznak ugyancsak 
a háztulajdonosok vagy megbí­
zottaik ugyanazokon a helyeken 
visszaszolgáltatni.

Az esetleg fel nem használt 
vagy elrontott lapok és ivek is 
visszaadandók. A bejelentő la­
pok és a gyűjtő iv kitöltésére 
nézve a gyüjtő-iv hátlapján fog­
lalt »jegyzetek« adnak kellő 
felvilágosítást.

Az utasításban megnevezett 
eházi-igazolóo a gyüjtóivnek 
csak az 1-ső rovatát (a névro­
vatot) tölti ki.

Az a háztulajdonos (házbérlő) 
és az a hózi-igazoló, aki köte­
lezettségének pontosan nem 
tesz eleget, lő napig terjedhető 
elzárással és 200 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel bűn tel­
tetik.

A bejelentő lapok és gyűjtő- 
ivek átvétele a következő be­
osztás szerint történik:

Az I-ső kerületben: Tűzoltó-lak­
tanya, Leány-utcai iskola, Eötvös­
ii leni iskola 46. szám), Csonka-utcai 
iskola. Csapó-kerti iskola.

A II. kerületben: Közellátási-hivatal, 
il. emelet 5. sz.i. Városi tejiroda 
Rethlen-u. 3. sz,. Rét. Főgvmnásiuin 
Péterfia-u. . Országos tani tói árvaház 

1 Simon vi-ut
A III kerületben Városi Adóhiva­

tal I. emelet 19 sz.i, .Tokai-utcai 
iskola ('48. sz. . Mester-utcai iskola 
22 sz. . Mester-utcai óvoda, kii 
Gyermek menhely. Városi szegény­
ház Kishegvesi-ut 40. sz,.

A IV kerületben : Városi Munka 
közvetítő hivatal IMiklós-u , lspotáh 
utcai iskola. Szív-utcai óvoda, Si- 
mouffv-uteai iskola. Fémipari szak­
iskola, Siketnémák Intézete Fuvaro 
zasi-vallalat telepe

Az V. kerületben Ipariskola -Búr 
gandia-u 1 sz. . Városi adóhivatal 

I emelet lő ajtó. Timár-u. óvoda
4. sz . Iparkamara rpulele, Hojnok-

H Ter íüetwédelmi Liga tiltako­
zása a békeszerződés elleti

Flaffsrf püspök tiltakozó beszéde
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kerti óvoda,
gyár

Dohány gyár, Eégszesz-

I).
iskola.

y VI kerületben Rendőrségi pa­
lota III emelet 110 *z Kossuth u 
leányiskola, Pacsirta-utcai iskola 
M K. K épület. Kolonial 
Nyilas-telepi iskola. . . , , ,

Houv a felsorolt összeíró helyeken 
mel\ utcák lakosai számára oszlatnak 
ki bejelentő lapok, arra nuz\e az 
egyes közigazgatási kerületekben ki­
függesztett utcai pinkátok adnak fel­
világosítást. - Az utcai p ákátokat 
saját érdekében mindenki olvassa el. 
mert a bejelentés elmulasztása bün­
tetést IelzárástI von maga után.

A Mezőség és Erdőség lakott he­
lyein a tanyákon, a bejelentő lapokat 
és gyűjtő iveket a rendőrségi es 
erdőhivatali kézbesítők fogják szét­
osztani e hó 13-án és 14-én és ugyan­
csak ők fogják összeszedni f. hó lő 
és 16-án. — Szomszédos tanyák,
amelvekben háromnál kevesebb lakás 
:család van. közös házi igazoló! vá­
lasztanak — A tanya tulajdonosok 
tanvabérlök amennyiben tanyájuk 
lakói f. hó 14-én estig nyomtatvá­
nyokat nem kaptak volna, ezt a 
körülményt a városi adóhivatalnál 

1 emelet 4. sz büntetés terhe alatt 
jelenteni tartoznak.

A bejelentő lapot pontosan^ kell 
kitölteni és a vallomásttcvő köteles 
azt sajátkezüleg kiállítani és aláírni. 
Ahelyett, aki Írni, olvasni nem tud. 
vagv" bármily okból nem képes, a 
bejelentő lapot más állíthatja ki. 
Ebben az cselben, a kiállító egyén a 
bejelentő lapot az olt megjelölt he­
lyen aláírni köteles.

A gyüjtőiv hátlapján foglalt utasí­
tás szerint választott házi igazoló a 
bejelentő lapot átvizsgálás után az 
utasításban foglaltak figyelembe vé­
telével láttamozza, egyúttal a beje­
lentő lapoknak a háztulajdonos vagy 
megbízottja által az összeíró biztos­
hoz való hiánytalan beszolgáltatását 
ellenőrizheti.

A házi igazoló nem tévesztendő 
össze az utasításban említett igazoló- 
hizlossal, aki alatt mindig az összeíró 
biztos értendő.

Debrecen, 15)20 május hó 11-én.
Városi hatóság.

a heioniilt gazdasági cselfdeh 
járandáságai

A polgármesteri hivatal a katonai 
szolgálatra bevonult gazdasági sze­
gőd menyesek járandóságainak ügyé­
ben n következőket közli az érdekelt 
gazda közönséggel: A 6409—1919. M. 
E. szánni kormányrendelet a cseléd- 
tarló gazdákra azt a kötelezettséget 
állapítja meg, hogy a 8 heti tényle­
ges katonai szolgálatra behívott szc- 
gődményes gazdasági cselédek és 
mezőgazdasági ipari munkások já­
randóságait, — minthogy szolgálati 
szerződésüket a katonai behívás nem 
szünteti meg, — nekik vagy család­
tagjainak hiánytalanul ki kell szol­
gáltatni.

Ha az illető 8 hétnél hosszabb 
ideig tartó katonai szolgálatra vonult 
he, családját a lakásból nem lehet 
kilakoltatni. 11a a gazdaság vitele 
szempontjából a lakásra feltétlenül 
szükség van, akkor az illető családját 
a birtokon inás (egészséges és meg­
felelő), lakásban kell elhelyezni

A polgármester felhívja a gazdák 
figyelmet, hogy a katonái szolgálatra 
bevonult gazdasági cselédekkel és 
családjaikkal szemben ezenkívül is 
a legméltányosabban járjanak el és 
ha csak a gazdaság viszonyai meg­
engedik, a bevonult gazdasági cselé­
dek családját hagyják meg a tej szol­
gáltatás, illetve tehéntartás, sertés és 
baromfitartás, föld és tűzifa járandó­
ság élvezetében is. Ezt annál is 
könnyebben megtehetik az egyes 
gazdák, miután újabban csak a 22 - 
23 éves hadköteleseket hívták be 8 
hétnél hosszabb tartó katonai szol­
gálatra, ezek közt pedig alig van 
családos ember s így az említett 
járandóságok kiszolgáltatása az egyes 
birtokosokra nagyobb és nehezen 
elviselhető terhel nem ró.

Azon érdekek jelentőségénél fogva 
melyek a nemzeti hadsereg műkö­
déséhez fűtődnek, a gazdakőzonseg 
sajat jól felfogott érdekében is szük­
séges, hogy a legnagyobb méltányos- 
Sággal járjanak el a bu v o n u 11X* sal a u < > s 
alkalmazottak hozzátartozóival szem­
ben ugv a szolgálati viszony lenu-

tartása, mint az illetmények és járan­
dóságok kiadása tekintetében Ha ezen 
szolgáltatások a bevonulás időtarta­
mára es lehetőleg 1 évre biztosíttat 
nanak. ez a bevonultak körében a 
közérdek szempontjából kívánatos 
megnyugvást kelt.

Ir'WáíAS
A csonka kerületek ügye

a nemzetgyűlés előtt
A kisgazdapárt a belügyminiszter 

javaslata ellen
Budapest, május 12. A poli, 

tikai helyzetben súlyos bonyo- j 
dalmat okozol! a csonka keni- | 
leiekben elrendelendő válaszlá- j 
sokról szóló törvényjavaslat. A | 
nemzetgyűlés közjogi bizottsága I 
azt javasolta a nemzetgyűlésnek. ! 
hogy ne tűzze napirendre a | 
belügyminiszter javaslatál s a 
kisgazdapárt is arra az állás- \ 
pontra helyezkedett, hogy a 
csonka kerületek képviselőinek • 
nem kell magukat uj választás- • 
nak alávetni. A közjogi bizoll- : 
ság keresztény nemzeti egyesü­
lés pártbeli kisebbsége a bízott- i 
ság határozata ellen különvéle­
ményt jelentett be. Minthogy 
az ellentétes álláspontokat nem 
lehetett összeegyeztetni, a két 
felfogás a nemzetgyűlésen is 
szembe került.

A nemzetgyűlés mai ülését 
Rakovszky István elnök dél­
előtt 11 órakor nyitotta meg.

Az indítvány- és interpellá- 
cfos-könyvek felolvasása után 
megkezdték a csonka kerüle­
tekben elrendelendő választá­
sokról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását.

Rnbinek István (kisgazdapárti) 
előadó beterjesztette a közjogi 
bizottság jelentését, amely azt 
kiváltja, hogy az összes csonka 
kerületekben megválás ztat oil 
képviselők mandátuma érvény­
ben maradjon és ne rendelje­
nek el uj választásokat. Egy­
szersmind a bizottság nevében 
indítványozta, hogy a javasla­
tot vegyék le a napirendről.

Mikovényi Jenő a keresztény 
nemzeti egyesülés pártjának ne­
vében ellcninditványt terjeszt 
elő, mely szerint ezekben a ke­
rületekben uj választási kell el­
rendelni. Kérte, hogy tárgyalják 
le a javaslatot.

Dömötör Pál dr. belügyminisz­
ter az uj választás mellett fog­
lalt állást és a javaslat tárgya­
lását és megszavazását kérte.

Rubinek Gyula, tekintettel a 
rendkívül sürgős, fontos javas- 
latokra, amelyeket el kell in- ! 
tézni — igy például a földbirtok- 
reform kéri, hogy még ma 
döntsenek a [csonka kerületek 
kérdésében és határozottan ra- > 
gaszkodik a kisgazdapárt állás- ' 
pontjához.

Gaál Gaszton (kisgazdapárti) | 
pártja nevében állást foglal a j 
belügyminiszter javaslata és 
magyarázata ellen s az előadó 
javaslatát pártolja.

Ferdinándy Gyula igazságügy­
miniszter a kisgazdapárt állás­
pontját védi. Közvetítő indít­
ványt lesz, amely szerint a 
csonka kerületek mandátumai

maradjanak meg és ugyanezen 
kerületek felszababadult részei 
uj képviselőt válasszanak. (El­
lentmondás a keresztény nem­
zeti egyesülés pártján.)

Flnök a vitát megszakítja és 
bejelenti, hogy harminc képvi­
selő az üléseknek egy órával 
való meghosszabbítását kérte. 
Az indítvány fölött a legköze­
lebbi ülésen fognak szavazni.

A legközelebbi ülést péntekre 
tűzték ki és áttérlek az inter­
pellációkra.
Ä keresztény egyesü­

lés pártja a at uj 
választásaiért.

Az Est jelentése szerint a ke­
resztény nemzeti egyesülés 
pártja tegnap este kimondta, 
hogy ragaszkodik a beliiggini- 
niszler javaslatának eredeti szö­
vegéhez és mindenképen kitart 
a bizottságban bejelentett ki­
sebbségi különvélemény mel­
lett. A helyzetet még bonyolul­
tabbá teszi az a körülmény, 
hogy a kisgazdapárt ragaszko­
dik* a választásoknak június 
13-án való megtartásához, ez 
pedig csak úgy válik lehetővé, 
ha a Ház ma végez a törvény- 
javaslattal. Ezért kérte Rubinek 
miniszter, hogy még ma dönt­
senek a kérdésben.

A kormány ma délben je­
lentést lelt Horthy Miklós kor­
mányzónak a politikai hely­
zetről.

Í920. wiajus

*z értesítést nyerték, hogy Delire 
nteii az «(tokozásban vezet az összes 
vidéki városok között.

A bizottság a pénztári albizottság­
nak. mely So mossy László elnök 
léte alatt az elszámolás fáradságos 
munkáját nagy lnizgósággal végezte, 
köszönetül mondott. Úgyszintén kö­
szönetét szavazott mindazon társa- 
társadalmi egyesületeknek mőegyle- 
teki, az egyetemi ifjúságnak és a hi­
vataloknak máv. üzlet vezetőség, ál- 
tamrendörség, városi adóhivatal, nép­
jóléti hivatal, lisztiroda stb.i, melyek 
a gyűjtés szervezésében hazafias tett- 
készseggel közreműködtek.

Dics ő fi József felszólalása után. 
aki lelkes szavakkal mutatott rá. hogy 
az annyit ócsárolt Debrecen mily 
tényes tanúbizonyságát adta a gyűj­
tési eredménnyel hazafias áldozat­
készségének. Szomjas Gusztáv lö- 
ispán a maga részéről is kifejezte 
elismerését és köszönetét a gyűjtés 
fáradságos munkájában résztvevők­
nek és vezetőknek.__ ___________

nap a hazáért“
A rendező bizotlsftg
elszámolása

Az «E g y na p a h a z á é r t - ak­
ció rendező bizottsága Szó m j a s 
Gusztáv kormánybiztos-főispán el­
nöklete alatt kedden délelőtt tartotta 
meg elszámoló ülését a városháza 
tanácstermében A rendező bizottság 
tagjai közül Dicsőn József dr., Ein 
denberger János dr„ Sass Réláné, 
Somossy László. Peczkó Ernő dr., 
ltákóczy Mihály, Sztankay Béla. Tü­
dős Kálmán és még többen a város 
előkelőségei közül voltak jelen az c 
számolásnál.

Csűrös Ferenc dr. közművelő­
dési tanácsnok, aki a gyűjtési akciót 
megszervezte s mindvégig irányi 
tóttá, előadói jelentésében részlete­
sen beszámolt az egész akció lefo 
lyásáról és eredményéről. A meg­
szervezéshez mindössze négy nap ál­
lott rendelkezésre, a március 31-iki 
gyűjtés, mégis olyan szép eredményt 
mutathat fel, amilyenre még nem 
volt példa Debreczenben. A végleges 
számolás eredménye ugyanis 453,869 
kor. 79 fillér voll s igy Debreezen 
város áldozatkész közönsége majd­
nem félmilliót hozott össze egy 
nap alatt a területvédelem céljaira 
Az egy begyült pénzt Szomjas 
Gusztáv főispán és Márk Endre 
polgármester fővárosi útjuk alkalmá­
val — amint ezt annak idején meg­
írtuk ■ már át is adták az országos 
akció központi pénztárának, ahol azl

MfehérnefiiSelm
mérték szerint a legszebben készít

Bern Mór. Batra-o. 31.
Soft milliós aiónte

o debreceni mirai!
Egy külíBIdi mfigyüj ő Debrecenért

Haller István vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter vasárnapi 
beszédében már említette, hogy 
Debrecen város egy külföldi 
műgyűjtő részéről óriási értékű 
ajándékban részesül. Erre vo­
nalközökig Márk Endre udvari 
tanácsos polgármester is táv­
iratot kapott Budapestről, hogy 
egy külföldi nagy műgyűjtő, 
aki a magyarság iránti rokon- 
szén vének teltei akar kifejezést 
adni, sok milliói érő mügyüj- 
leményét Debiecennek ajándé­
kozza. A táviratot Nagy József 
polgári iskolai tanár, a debre­
ceni városi nutzem képtárának 
őre küldte, aki a napokban hiva­
talos ügyben Budapesten járt. A 
táviratból, amelyet ill közlünk, 
kitűnik, hogy az értesülés föl­
tétlenül megbízható helyről szár­
mazik-. A távirat igy szól :

Márk, polgármester
Debrecen.

Illetékes egyéntől nyert ér­
tesülés alapján őrömmel köz­
löm Méltóságoddal, hogy egg 
külföldi és külföldön élő ma­
gyarbarátl nagy műgyűjtő sok 
millió értékű nagybecsű gyűj­
teményé! városunknak szán­
dékozik adományozni. Szóval 
többet. Nagy, képtárőr.
Nagy József tanár egyébként 

már hazaérkezett Debrecenbe 
és személyesen is megerősítette 
az örvendetes hirt. A legköze­
lebbi tanácsülésen részletesen 
beszámol a nagyjelentőségű ado­
mányról, amely úgy kulturális, 
mint anyagi szempontból nagy- 
értékű gazdagodást jelent a deb­
receni városi múzeum részére.

Újabban érkezett

gyapjúszövetekben
nagy választék a

Feldheim Testvérek
kizárólagos posztóáruházában

Király-utca 4. szám.

cigaretta papírok, Fax-hüvelyek, író-, csomagoló-, 
és nyomdapapirak, iskolai és rajzszerek

állandóan raktáron vsak 
viszonteladóknak :: Földesi és Társa ÄVÄ.

elsőrangú kivitelben kaphatok

Fazekasáé női divattermében
^ >di;« rn

msma
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Bermnji és Csokinál
Két rövid költeményt mutá­

lunk be lapunk mai számában 
az olvasóknak. Bemulatjuk első­
sorban azért, hogy az olvasók 
e szonettek tökéletes vers- és 
nyelvmii vészeiében gyönyör­
ködjenek, de bemutatjuk azért 
is, mert a másik költemény hal­
hatatlan költőjét, Csokonait di­
csőíti és igy az ő kultuszát ter­
jeszti. Végül közelebbről érde­
kelhet bennünket e két remekbe 
készült szonett, mert szerzőjük, 
Tóth Árpád, városunk szülötte, 
Tóth András szobrász fia, la­
punknak kedvelt dolgozótársa, 
aki rajongással csüng száz év­
vel előtti elődjén, Csokonain 
és aki eredeti költeményeivel 
és műfordításaival azon az utón 
van, hogy méltán együtt emle­
gethetik majd Csokonaival és 
hogy Debreczen irodalomtörté­
nete ezúttal joggal fonhatja egy 
koszorúba a XIX. század Cso­
konaiját és XX. század Tóth 
Árpádjait.

Két szonet, régi költőkhöz.
I.

ti E FIZ SUNYI.
Zord énekes, borongva ünnepellek. 
Átélt idők feléin rémlö kotossza.
Az. ős magyar síkságon antik Ossa, 
Setét orom, kin szittya lm a fcllcg :

Vulkánszived nehéz lávája ellep 
S villámaid tüzelői csillagogva 
l>őt tanul a halk utód kobozza 
S hallom zihálni sziklalömbü melled!

Es reszketőn idézem régi, fáradt 
Estéid kedvéi, migcsöndben borozván 
Készíted lelked szebb korba szállni el.

S szolgáid félve és juházva vártak 
A bus magyar szók, sok kevély

I oroszlán,
Magányod vén barlangján. Dániel!

II.
CSOKONAI.

S Vitézem, oh te nem voltál a zordság 
Vitéze, vén diák csak, kálvinista,
Ki kószafarsang vig kulaccsát itta 
S a gráciák kezébe tette sorsát.

Am, bus homok szent venyigéje,
[hordád

Lelked szelíd fürtjét és drága, ritka 
borából uj fájdalmat méla titka 
Halk verseinkbe dús izekkel forrt át.

Oh látlak ; lomha árnya nőtt a fáknak, 
Már láz gyötört s a rózsás gráciáknak 
Lárvája hullt és párka-arca lett.

S még görnycdél egy édes rini felett. 
Szemedben végső lény gvull, hunyó

[csillám,
S kezed lassan, reszketve li la: Lillám!

Tóth Árpád.

Felhivás.
A »MOVE«, debreceni cso­

portja Hegedűs Pál tábornok 
katonai körletparancsnok ttr el­
nöklete alatt f. hó 13-án, csü­
törtökön délelőtt 9 órakor tartja 
meg alakuló gyűlését a város­
háza közgyűlési termében.

A nyugállományú tiszteket a 
gyűlésen való megjelenésre ez 
utón kérem fel.

Keill ezredes,
térparancsnok.

200 K feljebb 
és leánykalapok kaphatók

SCHIMMER HORNÉ IS

VásinDiik iterelil lilyeietel
A Menekülteket Védő
Szövetség íelhivásu

József királyi herceg Ü fen­
sége fő védnöksége alatt álló 
Menekülteket Védő Szövetség 
nagy arányú mozgalmat indí­
tott vármegyénkben és váro­
sunkban a több százezernvi me­
nekült felsegélyezésére. Ebben 
az akcióban minden magyar 
embernek, aki becsületesen és 
hazaíiasan?gondolkozik, tőle tel- 
helőleg részt kell vennie.

A szövetség szeretet-bélgégé­
két bocsájtott ki, egyrészt azért, 
hogy ezáltal az aprópénz hiá­
nyon könnyítsen, másrészt pedig 
hogy a bélyegek forgalomba 
hozatalával lehetővé tegye min­
denkinek a segítő munkában 
való részvételt.

Felhívjuk tehát ti vármegye 
és a város összes kereskedőit, 
iparosait és üzleti érdekeltsé­
geit, hogy a szövetség kiküldöt­
teit fogadják szívesen és a sze- 
retet-bélvegekből forgalmuknak 
és vagyoni viszonyaiknak meg­
felelő mennyiséget átvenni szi- 
veskedjenek. Felkérjük a vásárló 
közönségei is, hogy vásárlásai 
alkalmával ne utasítsák el a 
kereskedők állal pár fillér ér- 
lékben visszaadott szeretet- 
bélyegekel, sőt egyenesen kérjék 
azokat.

Bízunk abban, hogy várme­
gyénk és városunk közönségé­
ben a menekült testvéreink nem 
fognak csalatkozni.

Szomjas Gusztáv főispán, kor­
mánybiztos, Márk Endre pol­
gármester. Púkozdy Sándor al. 
ispán, Haltazúr Dezső dr. ref. 
püspök, Lindenberger János dr. 
prépost-plébános, Materny La­
jos ev. főesperes, 1‘app Gyula 
gör. katli. lelkész, Krausz Vil­
mos főrabbi, Szentkirúlyi Tiva­
dar a kér. és iparkamara el­
nöke, Kardos László keresk. 
társulat elnöke, Dúuidliúzy Kál­
mán ipartestület elnöke, Gerst- 
ner Kálmán fűszer kiskeresk. 
egyesületének elnöke.

HireSetmény.
A nemzeti hadseregnek na- 

gyobbszámu liátasló-felszere- 
lésre (lovagló szerszám) van 
szüksége, miért is felhívja mind­
azon tényleges, szolgálatonki- 
viili tartalékos és népfölkelő 
liszteket, akiknek felesleges há­
lasió felszerelésük van, hogy 
azt ártérilés mellett ajánlja fel 
a nemzeti hadseregnek. Egy 
teljesen jó állapotban levő (nem 
uj) felszerelés térítési összege 
3000 korona. Hiányos vagy erő­
sen használt felszerelésért meg­
felelően kisebb összeget, uj 
(használatlan) felszerelésért pe­
dig még egyharmad felárat 
fizetnek. A felszereléseket Bu­
dapesten a 11. szánni vonal- 
szertárban minden kedden és 
pénteken délelőtt <S órától 12 
óráig veszik át. Vidéken az 
illető körletparancsnokságnál 
kell azokat beszolgáltatni, ahol 
az átvett cikkek után a térítést 
azonnal kifizetik. Kívánatos 
lenne minnél több hálasló-fel- 
szerelés beszolgáltatása, mind­
amellett felhívja a honvédelmi 
minisztérium a tiszteket, hogy

csakis felesleges készleteiket 
ajánlják lel, mert a lovasitott 
tiszteket és lis/ljelölteket, bár­
milyen szolgálati beosztásba 
kerülnek is, nyergekkel nem 
fogják ellátni.

Körülbelül másfél évvel ezelőtt 
rövid időn helül igen sok betörés 
történt Debreczenben. Egymásután 
Fosztottak ki különböző üzleteket, 
magánlakásokat és egyéb helyisége 
két és a betörők mindenünnen nagy 
érték ii holmit vittek el. A rendőrség 
sokáig kutatoll a tettesek után és 
végre sikerült megállapítani, hogy a 
betöréseket egy S t e f á n .Jakab 
nevű többszörösen lovottmultu be­
törő követte el, Pálffy Sándor 
rokkant katona segítségével.

Mire a nyomozás eredménnyel 
járt, Stefiin Jakab már eltűnt Debre- 
czenből és nem is sikerült őt kézre- 
keriteni. Pálffy Sándort azonban több 
orgazdával együtt a rendőrség letar­
tóztatta, valamennyien hosszabb ideig 
vizsgálati fogságban voltak.

A betörők és orgazdáik felett ma 
ítélkezett a debreczeni törvényszék, 
Lényei Gyula dr. törvényszéki 
tanácselnök elnöklésével. Az "orgaz­
dasággal vádlottak valamennyien 
asszonyok, a tárgyaláson nem jelen­
tek meg, mire a törvényszék vala- 
mennyiüket elővezettette". A vádlot­
tak Pálffy Sándor, Pálffy Sán- 
dorné, S z a b ó Józsefné, Csillag 
Andrásáé, Horváth Lajosné, özv. 
E r d ő s Jánosáé és P á 1 f f y [.ászióné. 
A tárgyalás folyamán Pálffy Sán­
dorra számos betörésben való rész­
vétel bizonyuk rá. Slefán Jakabbal 
együtt ők fosztották ki a Deutsc h 
Albert és lia cég üzletét, ahonnan 
nagymennyiségű fűszerárut vittek el. 
a .1 a n c s ó T e s t v é r e k asztalos 
műhelyéből mintegy 20 méter hosszú 
gépszijjat vittek el. betörtek a 1, a- 
d á n y 1 és t á r s a-lélc fegyverkeres­
kedésbe is, ahonnan borotvákat, ké­
seket, fegyvereket loptak. Ezenkívül 
elkövettek még tizcnkél-tizenhárom 
betörést; az ellopott áruk felsorolása 
is több gépírásos oldalra terjed, 
értékük több százezer korona.

A törvényszék Pálffy Sándort lo­
pás és orgazdaság bűntettéért másfél 
évi börtönre ilélte. amelyből 7 hó­
napot az elszenvedett vizsgálati fog­
sággal kitöltöttnek vette. Csillag An- 
drásnét orgazdaságéi t 1 évi börtönre 
ítélte a törvényszék, ebből 11 hóna­
pot a vizsgálati fogsággal már kitöl­
tött. Pállfy Sándornál és özv. Erdős 
Jánosnál ,'i hónapi fogházra. Pállfy 
Lászlónál 1 hónapi fogházra Ítélték 
orgazdaságért, Horváth Jánosáét és 
Szabó Józsefnél pedig tulajdon elleni 
kihágásért 100 100 korona pénzbün­
tetést kapott. Az elítéllek nagyobb­
részt fölebbeztek az ilélct ellen.

Gondolj az otthontalanná 
lett, szülőföldjükről elűzött 
menekültekre I
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Hirdetmény,
Azt tapasztaltam, hogy a nagy­

közönség körében még mindig meg­
lehetős tájékozatlanság uralkodik 
abban a tekintetben, hogy az előző 
magyar kormánynak az" 1020. évi 1. 
l.-e. 10. §-sa állat is jóváhagyóit ren­
deletéi alapján tényleges katonai szol­
gálatra igénybe vett 1808 - 1805. szü­
letésű évfolyamban hadkötelesek 
szolgálala mennyi időre fog terjedni. 
Abból a körülményből, hogy az. ezek­
nél idősebb évfolyambeliek csak 8 
heti tényleges katonai szolgálatra hi­
vattak be, igen sokan azt látszanak 
következtetni, hogy a fiatalabb évfo­
lyambeli hadkötelesek szolgálati ideje 
sem fogja a 8 belet meghaladni.

Eelmerült kételyek eloszlatása és a 
közönség tájékoztatása végett köz­
lom, hogy az 1898—1895. évi szüle­
tésű hadkötelesek nem 8 hétre ter­
jedő, hanem huzamosabb tényleges 
katonai szolgálatra vétetik igénybe, 
tényleges szolgálatuk időtartama azon 
hau az 1 évet előreláthatólag nem 
fogja meghaladni.

Meglehetős tájékozatlanság uralko­
dik a mezőgazdasági és családfenn­

tartói kedvezmények érvényesülése, 
illetőleg az ezek alapján való tartós 
szabadságolások tényleges végrehaj­
tása tekintetében is. nevezetesen az 
a téves felfogás van elterjedve, hogy 
a kedvezményre való igényjogosultság 
elismerése szükségképen maga után 
vonja a lartós szabadságolás tény­
leges végrehajtását is.

Ezért közlöm azt is, hogy a mező­
gazdasági és családfenntartói szem­
pontokból való tartós szabadságolás, 
hu a kedvezményre való jogosultság 
meg is állapíttatott, a jelenlegi rend 
kívüli viszonyok következtében vsuk 
akkor hajtható tényleg végre, hu a 
csapatok állomány viszonyai ezt meg­
engedik.

Budapest, 1920. évi április hú 20-án 
Soós s. k ,

honvédelmi miniszter

átiwjtottik 
e tM bííefeltetíleiet

Gén), máj. 12. Párisi távirat 
jelenti: A legfelsőt)!) tanács 
hétfőn délután 1 órakor össze­
ült, mire a megszokott szertar­
tások között megjelent a török 
békeküldöttség. Millerand elnök 
rövid beszéd kíséretében át­
nyújtotta a török békefeltélele- 
kel. Száraz, szinte rideg han­
gon tudatta Millerand, hogy a 
szövetségesek egy hónapi ha­
láridői engednek a török meg­
bízottaknak ellenvetéseik Írásos 
benyújtására.

Vegyetek menekült-bélye­
geket !

1 ieimi sMulysk laknál 
a háketeltüMi aláírása illái

flz első Propaganda-Előadás
Kedden délután (i órakor tar­

totta a Debreceni Székely Tár­
saság az első propaganda-elő­
adását, mely egyúttal tiltakozás 
is volt a békefettételek aláírása 
ellen. A vármegyeház zsúfolá­
sig megtelt a legelőkelőbb kö­
zönséggel.

Darkó Jenő dr. egyetemi ta­
nár, elnök rövid bevezetés után 
előterjesztette az értekezlet ál­
lal elfogadott határozati javas­
latot, mely erélyes hangon til­
takozik a békefeltételek aláírása 
ellen. A közönség nagy lelkese­
déssel fogadta a javaslatot és 
kimondta, hogy felterjeszti a 
kormányzó őfőméltóságához, a 
kormányhoz, nemzetgyűléshez 
és a békedelegáció elnökéhez.

Ezután »A székelység hely­
zete a múltban és a jelenben« 
cimü előadását tartotta meg, 
amelyben behatóan foglalkozott 
tt székelység történetével, a leg­
régibb időtől a mai napig. Bá­
mulaton arra, hogy a székely­
ség szomorú helyzetbe jutásá­
nak és az oláhság elhatalmaso­
dásának oka az, hogy megszün­
tették a székelység kiváltságos 
helyzetéi és vele szemben előny­
ben részesítették és dédelgették 
a nemzetiségeket. Rámutatott 
arra, hogy Magyarország leg­
erősebb védbástyája a székely­
ség és épp azért létérdeke a 
magyarságnak, hogy minden 
eszközzel erősítse azl a bás­
tyát, amely magára hagyatva 
most is a legelszántabb * küz­
delmet vívja.

Végvári költészetét Pap Ká­
roly dr. egyetemi tanár ismer-

legjobb kivitelben és legel- (jrflnWald Cipőüzem 
csóbbun beszerezhető készén SÄ3-y ?CA 4.
E   3 éS méret Tltítll l..... ..... 5 Kölcsönös-segélyző épület.
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tette és utána dr Winklern? 
Retieghy Margit szavalta el a 
Végvári három költeményét, 
igen nagy hatással és igazi mű­
vészettel

A következő előadás 14-én, 
pénteken délután 6 órakor les: a 
vármegyeház dísztermében. Elő­
adást tart Kovács Józsel dr. az 
Erdélyi Menekültügyi Kirendelt­
ség miniszteri biztosa »Mit je­
lent Erdély gazdaságilag Ma­
gyarországra« címmel. Szaval 
Morvái) Károly, a vasi gyalog­
ezred hadnagya. Utána zene­
számok következnek.

HÍREK.
Lapunk legközelebbi 

száma az áldozó csütörtöki 
ünnep miatt szombaton reg­
gel jelenik meg.

Áldozócsütörtök! istentiszteletek 
A református templomokban áldozó­
csütörtökön prédikálnak : a Nagy­
templomban délelölt Mezcy tiél a 
s.-lelkész, délután Vajda László s 
lelkész, a Kistemplomban. d. e. 
Csánky Benjámin egyetemi tanár. d. 
u. Nagy Jenő s.-lelke'sz, a Kossuth- 
utcai templomban d. e. Uray Sándor 
lelkész, d. u. Nagy István s.-lelkész, 
az Árpád-téri templomban d. e. 
Almássy Márton s.-lelkész, d. u Al- 
mássy Márton s.-lelkész, az Ispotály­
templomban Kalmár Dániel s -lelkész, 
d. u. Kalmár Dániel s.-lelkész, a 
homokkerti imaházban d e. Molnár 
Ferenc vallástanitó lelkész. Áldozó­
csütörtökön délután 3 órakor a 
Kossutli-utcai templomban a vasár­
napi iskolások ünnepélye lesz. Dél­
után órakor vallásos estély.

— A körletparancsnok fo­
gadó-napjai. Hegedűs Pál tá­
bornok, katonai körletparancs­
nok fogadó-napjai egyházi és 
polgári hatóságok és magán- 
egyének részére: hétfő, szerda, 
péntek délelőtt 11 órától 12 
óráig. A meghatározott fogadó­
idon kivid Hegedűs Pál tábor­
nok senkit sem fogad.

— Az oltó ; anyag-akció részére 
orbánc és lépténe elleni, Pasteur 
metódusa szerint készült I 11 erős­
ségű— aktive immunizáló oltóanyag 
megérkezett A szer romlandóságára 
való tekintettel kérem az érdekelte­
ket, hogy azt sürgősen igénybe ve­
gyék. Az oltóanyag a vágóhídon 
átvehető.

-- Than Gyula gyásza.
Than Gyula kollégánkat, a Deb- 
reczeni Újság felelős szerkesz­
tőjét, súlyos és fájdalmas vesz­
teség érte: szépséges, kedves 
kisleánya, Than Irénke, aki a 
Svetits-intézet kitűnő, szeretett 
növendéke volt, négy hónapi 
betegeskedés után, szerdán reg­
reggel örökálomra hunyta le 
szemét, életének lö-ik évében. 
Temétése holnapután, pénte­
ken délelőtt 10 órakor lesz a 
Széchenyi-ut 7. sz. alatt levő 
nyaralóból, ahonnan a róni. 
kath. templomba viszik s ázott 
megtartandó gyászmise után a 
Szent Anna-utcai róni. kath. 
temetőben helyezik örök nyu­
galomra az elhunytat.

— Tisztázzák a barakkok 
eladásának ügyét. A honvé­
delmi minisztérium arról érte­
sítette a várost, hogy a debre­
ceni barakkok eladása és az 
igy keletkezeti vitás jogviszo­
nyok tisztázására egy bizott­
ságot küldött ki, amelybe a 
város képviselőit is meghívta. 
A bizottság május 17-én kezdi

meg tárgyalásait. A tanács a 
legközelebbi ülésén küldi ki a 
bizottságba képviselőit.

— A dohánytermelés! engedélyek.
A polgármester ezúton hozza tíz ér­
dekeltek tudomására, hogy a saját 
használatra való dohánytermelés be­
jelentési határidejét május tió 15-ig 
meghosszabbítják. Aki tehát saját 
használatára dohányt akar termesz­
teni. az jelentse be ezt a hivatalos 
ói ak alatt a polgármesteri hivatalban.

— Lehet savanyú káposz­
tát vásárolni. A közélelmezési 
minisztérium táviratilag tudatta 
Márk Endre udvari tanácsos 
polgármesterrel, hogy az állami 
tulajdonban lévő demecseri gaz­
daságban előállított, savanyított 
káposzta, — amelyet kellően 
földolgoztak s igy az emberi 
táplálkozás céljára föltétlenül 
alkalmassá tettek, nagyobb 
mennyiségben áll rendelkezésre. 
Az értesítés alapján a polgár- 
mesteri hivatal közli a lakos­
sággal, hogy aki savanyított 
káposztát akar vásárolni, je­
lenlse be ez irányit igényét a 
közélelmezési ügyosztálynál. A 
káposzta ára kilónként Deb­
recenben 1 K őt) üli. A hor­
dókért lilerenként I korona 
betétet kell (Ízelni.

— A közalkalmazottak beszerzési 
csoportjának közleményei: Tudatjuk 
tagjainkkal, hogy folyó hó 11-én pén­
tektől kezdve kedvezményes áru 
lisztet, szalonnát és cukrot fogunk 
kiosztani a szabályszerűen kiállított 
ideiglenes igazolványok megfelelő 
szánni szelvényei ellenében. Kérjük 
a testületi megbízott tirakat, hogy a 
fent irl árukat lehetőleg testületen­
ként együttesen szíveskedjenek el­
vitetni kimutatás beterjesztése mel­
lett. Péntektől kezdve zöld főzelék­
félét is fogunk árusítani, folyó hó 
1-t., 15., 17. és 18-án egyéb áru ki­
osztása a torlódás kikerülése céljából 
szünetelni fog.

— A tolvaj házvezetőnő.
Dr. Winkler Jenő Kossuth-utca 
20. sz. alatt lakó fogorvos ész­
revette, hogy lakásából nap-nap 
után tűnnek el egyes értékes 
tárgyak. A fogorvos házvezető­
nőjére, özvegy Guba Islvánnéra 
gyanakodott, miután azonban 
abban az időben román kato­
nák is voltak a házban, a do­
log nem látszott biztosnak és 
ezért nem tettek följelentést. A 
házvezetőnő röviddel ezután el­
távozod a fogorvostól. A leg­
utóbbi napokban a fogorvos­
nak egy ismerőse valami ügy­
ben özvegy Guba Istvánnénál 
járt és ott több, dr. Winkler 
tulajdonát képező tárgyat lá­
tott. A fogorvos erre följelen­
tést lett volt házvezetőnője el­
len a rendőrségen. A lopott 
tárgyakat, amelyeknek értéke 
több ezer korona, megtalálták 
nála, az asszony ellen a rend­
őrség megindította az eljárást.

— A közeledő pünkösdi ünnepekre 
való tekintettel kérjük a n. é. höl­
gyeket, kiknek szalma és tagál ka­
lapja már nálunk van, hogy a mo­
dellek kiválasztása céljából mielőbb 
befáradni szíveskedjenek, hogy a ka­
lapokat az ünnepig módunkban le­
gyen elkészíteni.

Egyben tudatjuk, hogy a hét vé­
géig átformálásra átadott női s férfi 
kalapok az ünnepig elkészíttetnek. Ka­
lapüzem, Piac-u 9. sz.

— Most jelent meg a lakbéreme­
lésre vonatkozó legújabb rendelet 
dr. Buczy Ferenc/, ügyvéd, voll la- 
káshivalali előadó magyarázataival és 
jegyzeteivel ellálva. Ara ti kor. 00 Ilii. 
Kapható Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34. 
és az összes könyvkereskedésekben.

Férfi fehérneinüek és pulin gal­
lérok minden sziliben Frank Imrénél, 
Piac-utca 43.

— Végh Gyula szűcs elsőrangú 
modern és legnagyobb inolykár elleni 
biztosító és megóvó beraktározás! 
vállalata saját ház) Debreczen, Piac- 
utca 4.

— legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistempiom-bazár.

— A Debreczen! Faipar r.-t mészre 
és gipszre előjegyzéseket elfogad 
maximális áron.

Verner divatházba érkeztek 
újabban nyári szövetek, selymek, 
batisztok, grenadinok, ruhavásznak 
és egyéb újdonságok. Harisnyák min­
den színben.

— Szalmakalapok férfiak, fiuk és 
leánykák részére nagy választékban 
Frank Imrénél. Piac-u. 43.

Barbusse, Világosság. A világ­
hírű francia iró legújabb szenzációs 
regénye. Ára 38 60. Kapható Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai rész­
vénytársaság könyvkereskedésében,

•— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55..

— Nyeis selyem opál és etainin 
blousok, Konilós divatházban me­
gyeház melleit.

Molykár ellen és nyári meg­
őrzési vállalatomat Széchenyi-utca 
40. szám alá helyeztem át. Elvállalok 
mindenféle szőrme és téli ruhákat 
megóvásra. Adler szűcs, Széchenyi- 
utca 40.

Piros Béla lakatos műhelye Pé- 
lerlia-u. 33. szám.

Belvárosi szanatórium Königen 
laboratóriuma működésben van nap­
pal is délután 3—5-ig

—- Legrosszabb nyakkendőit is ujja 
alakítják Péterlia-utca 53. sz., az 
udvarban balra.

SZIHHÄZ.

Csokonai-szinház.
Csütörtök: Ivánffy Jenő vendégjáté­

kával Velencei kalmár, színmű. 
Péntek: Ivánffy Jenő vendégjátéká­

val Tartuffe, vígjáték.
Szombat A Magyar, drámai költe­

mény.
Vasárnap délután Tolvaj, szín mii. 

Este : Aranyember, dráma.

A színházi iroda hírei. I v á n f f y
Jenőn Csők o n a i-s z i n h á 
1) a n. Ma vendégszerepel Ivánffy 
Jenő, a Nemzeti színház örökös tagja 
a Csokonai-szinházban. A Nemzeti 
színház nagynevű művésze, aki a 
külföldön dicséretet érdemlő szol­
gálatokat lett a magyar kultúrának 
s akinek művészete az országon kí­
vül is ismert, egyik legjobb szerepét 
játsza el a Velencei kalmár színmű­
ben, a Shylock zsidót. A színházi 
iroda első híradására ostrom alá ke­
rült a pénztár, bizonyságául annak, 
hogy a debreceni közönség a clas- 
sikus művészet mesterét örömmel 
látja vendégül a Csokonai-szinházban. 
Ivánffy holnap, pénteken, Moliére 
vígjátékéban a címszerepet játsza el. 
— Színházi szenzáció lesz 
Pékár Gyula államtitkár drámai köl­
teménye »A magyar«, mely szomba­
ton kcrtil.bemutatóra. — Ä II i li a r i- 
szi n észiskola növendéke i- 
n ek vizsga előadása hétfőn, 
május 17-cn lesz. Szilire kerül a 
Dolovai nábob leánya színmű. 
Vasáru a p d é I u t á n mérsékelt 
helyárakkal, fél 5 órai kezdettel, 
Bernstein nagyhatású színmüve, a 
Tolvaj kerül színre.

Ma, áldozó csütörtökön, az Apollo, 
Uránia és Arany Bika moziban négy 
előadás 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel.

Miss American III. Ma csütörtökön 
mutatja be az Urania e grandiosus 
film harmadik részét «Az égő város»-! 
négy előadásban, 3, 5, 7 és ti órakor 
Jegyelővétel délelőtt 10 -13-ig. pénz­
tárnyitás délután 2 órakor. *

Az Apollo mal szenzációja Holtai 
Jenő «A 111 -es» című regénye, amely 
hallatlanul érdekfeszitő mese'szövés- 
ben egy japán bűvész életét adja: a 
főszerepet Rajnai Gábor játsza. Elő­
adások 3. .>, 7 és ti órakor

1920. május U.

vonásban Megdöbbentő színekkel 
festi ez az erősen realisztikus színek­
kel megrajzolt dráma a modern 
nagyvárosok gazdag, elkényeztetett 
leányainak gondolatvilágát, amely 
nem" ismer magasabb célt, mint az 
élvezetek és gyönyörök hajszolását 
Bemutatja az Arany Bika mozi. Elő 
adások 3. 5, 7 és ti" órakor.

SPORT.
A DTE. atlétikai versenye. A Deb­

receni Tornaegyesület csütörtökön 
délután fél 1 órai kezdettel tartja 
atlétikai versenyét a nagyerdei sport- 
téren. A verseny minden egyes száma 
előny versen)', úgy, hogy mindenki­
nek egyformán van esélye győze­
lemre, de Vizelv Kálmán a 8Ü0 és 
3000 méteres síkfutásban, Urbanovits 
Károly a helyből magas- és helyből 
távolugrásban. Had ház v Dezső a rúd­
ugrásban okvetlen megjavítják a ke­
rületi rekordot. Kirchhoffer Kál­
mán dr. a sulydobás és diszkoszve­
tésben, Gyarmatin- Miklós a 300 mé­
teres. Balogh Ferenc/ a 100 méteres 
síkfutásban, Tlionna Lajos a magas­
ugrásban, Józan József a hosszútáv- 
futásban, Bulla Zoltán. Mihalovits 
Jenő és Toldy István a gerelyvctcs- 
ben. Papp Sándor a 400 méteres sík 
futásban érdekes küzdelmet fognak 
vívni ellenfeleikkel.

Bajnoki döntő mérkőzés. Áldozó­
csütörtökön délután fél (i órai kez­
dettel fogja a kél vasutas csapat, a 
DMTK és DVSC mérkőzését a DKASE 
pályán tarluni. A mérkőzés iránt 
máris igen nagy az érdeklődés. A kél 
csapat legjobb tudásával indul a 
küzdelembe, mivel mindketten tud­
ják, hogy a győztes a bajnokság jogos 
igénylője lesz. Megelőzőleg 4 órakor 
az 11». csapatok a szövetségi díjért 
játszanak. Az első csapatok mérkő­
zését budapesti bíró vezeti.

győri Farkas Béláné Hege­
dűs Margit m. kir. őrnagy 
neje és Hegedűs Béla ügyvéd 
az összes rokonság nevében 
mélységes fá jdalommal tudat­
juk, hogy forrón szeretett jó 
apán k

Hegedűs István
ny. kir. Ítélőtáblái biró 

a Ferencz József rend tiszti 
keresztjének tulajdonosa, a 
debreceni kir. járásbíróság 
volt vezető bírája, köz- és 
váltó ügyvéd fáradhatatlan 
munkás életének 72-ik, bus 
özvegységének 9. évében há­
lom heti súlyos szenvedés 
után folyó hó 12-én d. u. fél 
2 órakor csöndben elhunyt.

Kedves halottunk földi ré­
szeit folyó hó 14-én d. u. 4 
órakor fogjuk a Csapó-utca 

számú gyászháztól a re20.

formátus egyház szertartásai 
szerint tartandó ima után a 
Kossutli-utcai temetőben fe­
lejthetetlen drága jó édes 
anyánk melle örök nyuga­
lomra helyezni.

CflUákiSt hálás kegyelettel őrizzük! 
Áldás lengje be drága porait!

A püspök atyafisága
— Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. (81)
Kantit —- meglepetését alig 

titkolhatta. Első esel, hogy köl­
csönző rokon pénzt hoz neki 
vissza. Átvette az összeget s 
látta, hogy Pülöp tárcája duzzad 
a sok pénztől. Honnan van 
ennek ily lengersok pénze ? ... 
Ez a kérdés látszott meg az 
arcán.

I'űlöj) a ki nem mondott 
kérdést sem hagyhatta válasz 
nélkül:

Kártya-nyereség. Tegnap 
es ma éj jel a kaszinó jól lize-

».13|0]!¥ MTJF"*-.xtotcj a. »

a legszebb újdonságok, mindenféle 
gyermekruházati cikkekben
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leli . . . Azzal ásitozni kezdett, 
mini aki mayái rég ki nem 
a tudta.

Kanul megdöbbenve nézett 
rokonára. A reggeli lapok egy 
szenzációs hírére gondolt. A 
genlry-körök egy ismert alakja, 
egy tiatal sportman mára virra­
dóra szivén lőtte magát, miután 
előbb elkártyázta nővére hozo- 
mánvál, kinek esküvője az 
napra volt kitűzve. Az öngyil­
kos a kaszinó legszenvedélyr- 
sebb játékosai közül való volt... 
Kamiinak ez az esel ötlött 
eszébe.

— Kitől nyerted .’ Talán csak 
nem. . .

Fülöp elértette, mire céloz a 
rokon. Egykedvűen vállal vont.

— De igen, attól . . . Hál 
aztán ?

Kanul elhalványodva hátrált 
meg előle. Rokonának kegyet­
len hidegsége, megátalkodott 
nyugalma felháborította. Kivette 
tárcájából az imént átvett pénzt 
és oly gyorsan adta vissza, 
mintha égetné ujjait.

— Nem kell. Vedd vissza. 
Vér és átok van rajta. Fülöp, 
ezl a pénzt nem szabad meg­
tartanod. Add vissza a leánynak.

Kérlek, ne romantizálj. 
Azt hiszed, ha én veszitek s én 
lövöm agyon magamat, nem 
láncoll volna ő ma a buga 
lakodalmán és nem csiplc 
volna le magái a pezsgőből, 
amit azon a pénzen vett, amin 
az én vérem száradt. Egyéb­
iránt ez nem is az ő pénze. 
Mások is vesztetlek, nemcsak 
ő. Kelten nyertünk Géczv Gyu­
rival. Ha akarnám, sem tudnám 
kiszámítani,kinek mennyi pénze 
került épp én hozzám. Te ma­
gad is kártyás voltál és nem is 
olyan régen, tudhatod, hogy. . .

Kanul, ki tapasztalaiból is­
merte a játékosok kegyetlen, 
önző logikáját, tudta, hogy a 
rokont néni kapacitálhatja. El­
hárító kézmozdulattal vágott 
Fülöp szavaiba :

Jól van. Tégy úgy, amint 
jónak látod. De nekem az ilyen 
pénz nem kell.

Sajnálom, mert lehet, hogy 
már holnap nem kínálhatlak 
meg. Ne légy szentimentális : 
fogadd el. Tudom, hogy szük­
séged van reá. A pióca-atyai i- 
ság megszivta a tárcád vérét. 
Mért engeded magad igy szipo­
ly oztatni ? Olyan vagy mint a 
Gergely bátyám. Értesz a nagy 
dolgokhoz, ' de az élei kicsi­
nyességei kifognak rajtad. Nem 
tudsz okosan szűkkeblű és böl­
csen önző lenni. Visszaélnek 
nagylelkűségeddel: Sok jót nem 
tanulhatsz tőlem, de azt sze­
retném véled megértetni, hogy 
ebben az életküzdelemben az 
önzés energiája az, ami fentart 
bennünket. E nélkül úgy járna 
az ember, mini az olyan ember, 
mint az olyan farkas, aki tépő 
fogak és körmök nélkül születik 
farkasnak. a többiek fölfalják.

Elhallgatott s a visszakapott 
pénzt némán oda kínálta Kamii­
nak. Elutasító mozdulat volt 
rá a felelet. Fülöp nem eről­
tette tovább a dolgot: eltette 
az összegei. Egy darabig mind­
ketten hallgattak, Fülöp fölkelt, 
hogy eltávozzék: ekkor valami 
jutott az eszébe.

ilas/éllum a miniszteri 
kiküldőnél, l'gy látszik, a püs­
pökség dolga valahogy vsak 
rendbe jön. Jól lelted, hogy 
nem avatkoztál a hivatalos 
vizsgálatba, de még jobban, 
hogy a műkincseket segítettél 
visszaszármaztatni. Százhúsz­
ezer forintra értékük. A mi­
niszter jóval többre tartja. Ha 
ez oil marad a Biás körme 
közi. akkor lelt volna csak az 
igazi luiddclhadd. En ittam 
volna meg legjobban a levél, 
de a botrány neked sem vált 
volna előnyödre. 1 la egy Ba­
csót meggyaláznak, azt minden 

cső megérzi. Okosan telted, 
amit lettél: nem azért, mert 
engem kirántottál a hájból, ha­
nem mert magadnak is hasz­
náltál. A püspökség dolgáról 
ma senki sem beszél már. Ez 
eddig mind jó. Hanem azl a 
váltót, mit Biásuak adtál, ki is 
kell fizetni. Nyolcvanezer fo­
rint sok pénz. Ennyit le sem 
űzethetsz. Egy harmadát ma­
gamra vállalom.

(Folyt, köv.)

Bécsi modell toláséi
uagy válaszokbau és olcsó árban érkeztek

■ Ildi Éli kalapsznlonjába,nCLCn Piac-u 79. udvarban,
hol kalapok átalakítása, formálása, festése 
műhelyemben 8 n a p a 1 a t t készül 
r-z-r..j.w . modellek után.

Gazdasági tanácsadók.
A fcnli könyvekből könnyen tanulhatnak 

azok is, akiknek nincs semmi gyakorlati 
szakképzettségük, mert a szövegben elhelye­
zett raj/.ok minlcgv kézzelfoghatókig szemlél­
tetik azokat a fogalmakat és eljárásokat, amit 
a gazdaságból tudni kell.
Bernatsky .Tend: A veteményes kert. 

Útmutató kisebb konyha kei lek mi-
vetésére .............................K IN

Bernátsky .Icnő : Szölömivelés 20'
Dorncr Béla: A burgonya 

termelése .........
illés [zajos: A cirok, köles, 

repce, mák és napraforgó 
termelése ...........

Ignácz Sándor: Méhészéi. 
Gyakorlati tanácsadó kezdő
méhészek számára ..........

Sőtér. A méh és világa. 2 vas­
kos kötél 1132 oldal ....

Magyar méhészkönyv. Útmu­
tatás a sikeres méhtenvész- 
tés különböző módjaiban.
Irta Fodor Béla................ lt

Köztelek zsebnaptára 1920-ra.
Tíz évkönyvvel együtt . . . 

Kodolányi féle gazdasági zseb­
naptár 1920-ra...................
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Kapható:

HEGEDŰS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

könyvkereskedésében.

Minden hölgy és
csak úgy szabadulhat meg ál 
mattan éjszakaitól, ha a nyári 
Idény tartama alatt tisztítandó 
és festendő ruháját a
Központi öngstlszfító- 
és hBlmBfestő Intézet bán,

1. íp*ri aus íia.ota
liszt it tatja, illetve festeti, mert 
ott kizárólag chémiai szerekkel 
és német anylin festékkel dol­
goznak. Csakis ily körülményeit 
között lehet mindenkor fess és 
csak igv kímélheti meg a kel­
mét a tönkremenéstől. oooo
Speciális óór és szörmefestesíet 1 g

Olcsón vásárolhat!
rövid- és norinbergi árul. Dohányzó 
cikkek és ruhafesték különlegességek 

állandó nagy raktára
Dávid! Ferenci

rövidáru nagykereskedő
HATVA« UTCA 9. SZÁM

Viszont­
eladóknak
nagybani ajánlat

Iliiül a®.«1-
> I a " 98—99" aus- r A»illái! Ütöta.B

mm
1128 130' szap­

pan főzéshez

bordó vétel­
nél . . kgr.
50 kgr.-os zsá­
kokban, zsák 

vételnél kgr. ,

100 
levél

JRIGZI“ iÉplortai
óriási választékban a legszebb

kalapok oígsó szabott árak.
- Városházával szemben. —
n&cz BTCza 3i szAm

u>iW«aäsSik,.

Gummibélyegzöh
gyorsan 6a pontosan 
készölnek a '■ ■
debreceni első

BÉLYEGZŐGYÁR
ÉSKÖNimOBDABAN

Piac-utca 81. szám.
vásárolhat rö­
vid- és norin-

bergi árukat nagyban

HOLLÜilBEH HEÍIRIH cégnél
Hatvan-utca 20.

« 38 80 

■ Kiöli

♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
’központi1

• uvc.rotásl vA'lala*,
Dettreozen, Hossnth utca 3B.

felvállal minden nemű 
♦ fuvarozást helyben és J 
X —=r vidékre. -—-= ♦
•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet

PAULO I. 
Batthyány t-ntca 22.

Fedák, Kürti,Mágnás 
cipőkrémek, 
fénymáz,
gyári főraktár ::

I Fleischer Mór,
íj Hatwan-utoa 15.

répamag, 
budai föld, 

I) cipőkrém
és mindennemű fűszer­
áruk legolcsóbb heszer- 

zési forrása ::::::

CveüiánlOezaesTsa cipél
Pias-utca 58, sz.

IBntóemr és H
fűszer- és gyarmatáru

Keresztesi ét Síét
url fixabók,

Debrecen, Varga-utca 1.
Ipsir- és kemkodstet baak palota

Mérsékelt árakban kéízüünk 
térti öltönyöket, egyenruhá­
kat és katonai rangjelzéseket 

legújabb divat szerint

Elsőrendű munto!
Pontos Kiszolgálás!

Safil kéaeltménytt 
»« valóit ><

bő í láb sztárvédők, 
ként óa atasA- 
uőröndök, mell­
tárcák kaphatók, 
valamint e szak­
mabeli javításokat 

káasltl >«
FEVEHMANN bőröndös,

Plao-utoa 44. az udvarban.

ejjÜ figyelmébB I
Ajánlok In. kékkövet, la. 
raff lét, kénvirágot, szőllő- 
kötöző zsineget, kocsikenö- 
csöl, budai földet, Hungária- 
kéket, cipőkrémet, kékvizet, 
boraxot, ruhafestéket minden 
színben, légvnapirost, pipere- 
szappant, »Liliom« feher cipő­
tisztítót, Riz-Ahadie papírt, 
különféle cigaretta hüvelye­
ket. fügét, mazsolát, szilva- 
és gyümölcsizeket, mustárt, 
Szent János kenyeret, gyer­
tyát, Franck- és Szitkávét. 
szappanfőző zsirszóda, fon- 

dant-cukorka.
Viszonteladóknak árengedmény ! t

LINDENFELD J. JENŐ
fűszer- és gyarmatáru nagy. 
kereskedő DEBRECZEN,
Dégenfeld-tér 7. szám.

Ä vevőközönség figyelmébe
ajánlom, liogv kaphatók nállam olcsó árak 
mellett gyermek-, fiú- és leány-szandálok, bébé- 
és gyermek cipők, női és férfi vászon-cipők, 
bazár-áruk nagy választékban, Viszonteladok 
megfelelő árkedvezményben részesülnek. ,

IEMZETI NAGY BAZAR
EMERICH SAMU,

Oógenfeld-tér és Csapó-utca sarok.

■ Äexiirilz valamint az összes bel- és LdpUlln# külföldi napilapok, szak­
lapok és folyóiratok részére előfizetést és 
mindennemű hirdetést eredeti árban felvesz

SIKRAY hirdetőiroda (cégtulajdonos Farkas Zsigmondi
Budapest, VI., Vilmos csészár-ut 33. 
Telefonszám 167—26. Külföldi divatlapok 
nagy választékban. ;; Kérjen árajánlatot I

„
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»PRO HIRDETÉSBE
KsMnckok,

elsőrendű minőségű minden színben érkeztek.
STEii festéksBzlet*

Piaca^ptc^ 89* szaru«

cipőkrémekBobinson, Erdal,
Piram, Harrv ra

3 a3 Gbaza hüvely, Biz A hadié cigarettapapír, 
Yes-pnder és szappan, briiiantmok, Kalodont,
Diana sésbnrsz'sz, ruhafestékok minuen szín­
ben. áilváaypnpir legolcsóiib bevásárlási forrása

Közszükségleti áruház, Csapó-utca 9. sz.

toi Mist
jutányos árban hozatoi ?
ugv kérjen árjegyzéket, az 
évék óta legmegbízhatóbb­
nak elismert cégtől ooooo

Elsőrangú minőségű cipőáruk 
szállítása! Legerősebb mun­
kásbakancsok. női paraszt- 
cipők. fiú és gyermekcipők 
szállítása. Finom külföldi

női diuatcipök
raktára. Számtalan elismerés jó 
áruk szállításáért. Vidékre leg­
gondosabb erős csomagolás és 
naponta! széjjelküldés postán

Müller L. K. és Tsa,
Budapest, Károly-kőrut 4 !. cm.
Alapítva 1912. Alapítva 1912.
Szövetkezetek, Uradalmak, Kisgazdák szállítói. 

Árjegyzéket azonnal küldünk! 
írjon még ma, mire van szüksége I

ECZET
legerősebb minőségben

MALÁTA
és Ibndánl cukorkák, valamint 

mindenféle fűszeráruk 
legolcsóbb beszerzési forrása

Grósz Sándor
fűszer- és esemcgeiizlclében

SimoBííy-iitoa 7„ sz,
Uj tűzhelyek
meg ende hetők, time ;■ jav.1,1
sokét elvállalok UJ vasredő 
nyákét és v*a. tdőny Javí­
tásokét, valamint n»s ellenieö 

készítését LiVáilelum.

Fekete I,»^jes
lakatos mtsiear,

Piac-utca 66. as^m

megérkezett asztali, padié- 
linóleum szíiive-jr és függöny, 
gaimu!ha'l>át, iiázicipő, szandál 
gnmmisnroU es más cikkek, 
melyet a megszokott szolid 

* gyári árban árusít

Mm Jhsuf-Dt 58. u.
(ftleiyehái mellett)

Szárai tűzifa
hasábban és aprítva ház­
hoz szállítva kapható

truiccuiv« míszistli/lldkßreskeüö- 
MinirrlflflBB nél. Piac utca 3. szánt.
tore előjegyzéseket is lityid.

Czukor
hfclfsdt IiSB«sá‘íaa?5

Bsparin szirupét,
taeiy teljesen pőtoijs s CB>ro’ 

sütésnél, fSzásnél, balhoz 
Gy őri főrskíár:

KSÄUSZ TESTVEREK
élesstŐDegyksreekedönál

PÍAC«UfOiS ©0» sxáise,
Friss élesntő

saíndeacas kstptiaté

vIÍGOR ANTAL
épület és butoraaetaloB$>4

Elvállal iroda és bolt 
berendexóaekot éa 
minden e szakmába 
vágó munká* készi- 
ÍÓHÓt és javítását

CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM,

VÉTED.

Vesző < és adok 
mindenféle ékszert, ara­
nyat, ezüstöt és drága­
köveket. Krámer József, 
József kir. herceg-utca 3.

Raktárhelyiséget
a Piac-utcán, vagy annak 
közelében bérbe vesz. 
Weinstock Henrik. Külső­
vásártér lő.

 mate
Fiú

apacsingek, jámbó-sap- 
kák megérkeztek dr. He­
ged iisné gycrmekdival- 
házáha, Simontfv-u.

Haszonbérbe
vagy felébe azonnal ki­
adó' a vaggongyár mellett 
ti hold föld. Ibte-
kezhetui Gazdák Bankja , 
Kossuth-u. 17

HllADHS,

Rüh folyadék
lovak és birkák részére 
1 kg 70 korona. Kapható 

(irójz Nagy Ferenc 
Arauycgvszarvu gyógy­
szertárában Színház

mellett.I
Villanyos

gyorsforraló eladó Zöld­
fa-utca

40 éves
szakképzett megbízható 
keresztyén közhivatalnok 
vállalatnál vagy nagyobb 
üzemnél délutáni állandó 
irodai vagy más alkal­
mazást keres. Adóügyek­
ben jártassággal bír. — 
dm a kiadóban.

Egy
kifutó fiú felvétetik Kúp 

.! fér Ignác, Bádogos-u. 2.
Ilangverseny 

zongora eladó, értekezni 
lebet Härtner zongorá­
im ngolónál. Szécheny i-u. 
15. vagy Püspökladány, 
Hózsa-u. 73.

KERESGET.

Bognár
magános állandó mun­
kára felvétetik Mamiéi 
Mór bőrnagj’kereskedő- 
nél. Tégláson

VEGYES.
National

kasszákat legjobban ké­
szít Keszler, első debre­
ceni műszerész, Sze-
clicnyi-utca 23. sz._____ _

Feh jrncmü
gvermekrubavarrás, mo­
dern harisnyafejelés vagy 
bármilyen kézimunka ju­
tányosán készül Csapó- 
utca 33. sz.

Cigaretta
gyári árban

Csillag Adói
rövidáru nagykereskedőnél, Bádogos-utca 1. szám

1
me|

a lakbéremelésre
vonatkozó legújabb rendelet
Dr BUCZY FERFNG ügyvéd, volt lakáshiva­
tali előadó magyarázataival és jegyzeteivel ellátva

Ára 6 kor. 60 fill.
Kapható HEGEDŐS ÉS SOMBOR

Piac

Írod. és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében 

és az összes könyvkereskedésekben.

Felhívás.
Hrabéczy vegytiszlitó és ruha- 

festő r.-t. bérlete Salamon Ig- 
nácné bej. cég f. évi május hó 
lén megszűnt Felhivalnak 
mindazok, kiknek nevezett cég­
gel szemben bárminő követelé­
sük van. hogy ezt kiűzetés vé­
gett dr. Révész Géza és dr. Ré­
vész Miklós ügyvédekkel (Vet- 
böczy-u. 2. sz.) 8. nap alatt kö­
zölni szíveskedjenek

t se

í*

extra-prima 
I majunga raffia 
I kocsikénöcs 
S és mindenféle 

fűszer és gyarmatáru 
kisebb és nagyobb tételekben 
a leglulányosabh árban kapható

Friedman Simon
f(i»<er- én gyarmatáru nsgykereskedőnél

Arany «línas-uíca. 8
mmtsssmmrz.... ilwbbhiiiiiimhwirw

1 Kovács József
fuvarozAi*t volloistn
elvállal Áru és bármilyen 
fuvarozást slráíTal és szekér- 
rel. Személyszállítást hintő­

helyben és vidékre.

Iroda Csapó-u. 8. sz. I

SILVIA ruhafesték
minden üzletben kapható.

Qjéti tői ak ár
Fleischer Mór

nagvkereskedőnél
H&IVÄN-ÜTCA 15. SZÁM.

BSBÍiESr BBMHKBBBHHMBSaBaHM

Zsirszáda 
gyufa 

S i ti o 1 
vasper*

valamint egyéb 
fűszer- és gyarmat­
áruk érkeztek

KUPFER IGNÁCZ
Í liszt és lüszernagykereskedésben,

Bádogos-utó® 2.

jIöbSóba

pyuls, L'ürlon, festék, 
fűszer, és gyarmatáru

-legolcsóbban beszerezhető

fidorján ]EBDísTsa
fűszer-, gyarmat- és rövidáru 

nagykereskedő cégnél
ji-ulca 24„ az udvarban.
fiák rlizontelu (lóknak 1

IZ il INTÉZET
Stéchenyl-a. 16. sz. alatt,
Foglalkozik kizárólag » cosmetik* 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat, 
u. m. máj foltot. BzepVit, mitiessert, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mel! 
és kairól rövid idő alatt kiirt. 
Ar o-m assage Jutányosán kapható 

bérletbe.

Tölgy- és akác tűzifa
Ménként és apritvaházhoz szál­
lítva, valamint, ssáraz, aprí­
tott «egyes gsiyfa tözétbez 
igen alkalmas, ölenként 850 ko- 

róna árban kapható
EMERICH VILMOS

lüzifaxcreskcdőnél.
ar.es»e»U IreÄ« ! Btatvan-etoe le. 

Tele» : Újvára at-u. S. »ára. 
Osupatkórh&a mellett.

Oivatoa sapkák
24 ólán belül készülnek, vala­
mint készen is kaphatók. Ve­
szünk maradik szöveteket ...

Sapfeagyártási vállalat,
Sxécbeuyl-ütoa *6,

Felelős szerkesztő j 
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó ;
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


